

КГБ Литовской ССР
Монетское
районное отделение
5 января 1980 г.

Начальникам ГО-РО КГБ Литовской
ССР

Направляем для ознакомления личного состава подразделения Обращение КГБ ССР принятное 23 февраля с.г. на собрании представителей центрального аппарата КГБ ССР.

На собрании с докладом выступил Председатель КГБ ССР т. Крючков В.А., который касаясь деятельности органов госбезопасности в нынешней сложной обстановке, подчеркнул необходимость повышения ответственности за неукоснительное выполнение своего партийного и чекистского долга, дальнейшего укрепления связи с трудящимися, расширения гласности, улучшения работы с кадрами, строжайшего соблюдения законности.

Текст обращения:

« Генеральному Секретарю ЦК КПСС
Председателю Верховного Совета ССР
т. Горбачеву М.С.
Верховному Совету ССР
Народным депутатам ССР »

Мы, участники собрания представителей подразделений центрального аппарата Комитета государственной безопасности, руководствуясь чувством гражданского долга и ответственности перед советским народом, обращаемся к Центральному Комитету КПСС, Верховному Совету, Народным депутатам ССР.

Товарищи. Многочисленные обращения граждан к чекистам, наши постоянные встречи с трудящимися, поступающая оперативная информация приводят к выводу, что развитие ситуации в стране подошло к той критической черте, за которой встает вопрос о судьбе социалистического отечества. Мы понимаем, что перестройка, идеи которой не оспаривает ни один здравомыслящий гражданин Советского Союза, - это объективная закономерность. Утверждение нового неизбежно проходит в борьбе с инерцией собственно-го мышления, борьбе с извращениями социалистических идеалов.

При должной гражданской ответственности и последовательности действий все эти проблемы разрешимы.

Тревожит сегодня другое. Трудностями перестройки стремятся воспользоваться силы, деятельность которых направлена на ликвидацию Советской власти, социалистического строя, на развал нашего федеративного государства. Используя оружие политической демагогии, запугивания и клеветы, шантажа и морального террора, они создают обстановку социальной напряженности, произвола и анархии, дезорганизуют деятельность органов власти и управления, посягают на законные права и интересы советских людей. И в этом смысле их действия объективно смыкаются с устремлениями западных спецслужб и зарубежных антисоветских центров.

В этой обстановке набирают обороты организованная преступность, теневая экономика, дельцы которой обладают огромными материальными и денежными средствами и открыто рвутся к политической власти. Продолжается сращивание преступных организаций и групп с коррумпированными лицами на различных этажах управляемых структур.

Антиобщественные элементы до крайности обостряют межнациональные отношения. По их вине льется кровь невинных людей, нагнетанием страха, постоянными угрозами им удалось в ряде регионов фактически парализовать Советскую власть, а ее представителей заставить действовать заодно с националистическими и экстремистскими силами.

В чекистских коллективах выражается недоумение по поводу того, что руководящие органы страны, располагая упреждающей информацией о назревающих негативных явлениях, явно запаздывают с принятием жизненно важных политических решений, проявляют медлительность и нерешительность, не используют силу действующих ныне законодательных актов. Затягивается принятие ряда важных для общества законов, в том числе по вопросам усиления борьбы с организованной преступностью, о Комитете государственной безопасности СССР, о преступлениях против государства, о преступлениях против мира и безопасности человечества. Отсутствие этих законов лишает правовой основы борьбу с наиболее опасными формами организованной преступности, коррупцией, с преступлениями в сфере внешнеэкономической деятельности, не позволяет эффективно обеспечивать безопасность государства и граждан.

Тяжелое время переживает народное хозяйство. Люди на себе ощущают, что жить становится все труднее. В различных слоях населения растут чувства разочарования и неуверенности. На этой почве усиливается недовольство экономической и социальной политикой руководства страны.

Спекулируя на плюрализме мнений и гласности, громкоголосые "радетели" общественным интересам порочат святое имя Ленина, такие дорогие для каждого советского человека понятия, как Родина, Октябрь, патриотизм. В сознание людей настойчиво внедряются озлобленность, агрессивность, неуважение к законам, готовность к насилию. Не последнюю роль в этом играют те средства массовой информации, которые либо запутались в сложностях текущего момента, либо сознательно заняли позицию служения эгоистическим интересам отдельных группировок, узурпировавших право говорить от имени всего народа. Любую критику в свой адрес они отмащают, обвиняя ее нападками на перестройку. Прошло достаточно времени, чтобы убедиться — их руками и устами ведется целенаправленная и скоординированная кампания дискредитации Вооруженных Сил, органов и войск МВД и КГБ, работников суда и Прокуратуры, т.е. тех институтов исполнительной и судебной власти, которые являются одними из важнейших и необходимых гарантов безопасности государства и общества.

В этой связи мы решительно заявляем, что нынешнее поколение сотрудников госбезопасности служит интересам своего народа и не имеет ничего общего с преступлениями времен сталинизма, безоговорочно, как все честные люди, их осуждает. Мы твердо стоим на позициях неукоснительного соблюдения закона, уважения к человеческой личности, торжества социальной справедливости. Мы склоняем головы перед многочисленными жертвами репрессий, в том числе и среди чекистов.

В то же время мы отвергаем огульные, беспочвенные попытки противопоставить деятельность органов государственной безопасности интересам рабочего класса, трудового крестьянства, интеллигентии.

Советские чекисты действуют и будут действовать в интересах народа, твердо, последовательно и надежно защищать безопасность социалистического строя, права и свободы каждого советского человека, нашу советскую демократию.

Нас так же, как и всех коммунистов, не может не тревожить затягивание процесса обновления и демократизации Коммунистической партии, то обстоятельство, что на арену политической борьбы КПСС может вступить ослабленной, не очистившейся до конца от компрометирующих ее лиц. Нельзя не видеть реальной угрозы раскола Партии, чреватого подрывом перспектив созидательной деятельности, сотрудничества всех здоровых сил общества. Еще редко получают принципиальную партийную оценку члены КПСС, которые выступают с позиций, не имеющих ничего общего с марксистско-ленинским мировоззрением, с интересами широких народных масс.

Сотрудники Комитета государственной безопасности остаются убежденными коммунистами и выступают за глубокое обновление Коммунистической партии. Мы за то, чтобы КПСС своими делами восстановила авторитет перед народом и вела дело перестройки до победного конца. Свой долг перед Родиной чекисты видят в упорном труде под руководством высших органов Советской власти - Верховного Совета, Съезда Народных депутатов СССР.

Советские чекисты не отделяют себя от общества. Они осознают ответственность за судьбы страны и всеми силами и средствами содействуют успеху перестройки, добиваясь ее необратимости. Мы - за дальнейшее развитие демократии и гласности, проведение прогрессивных экономических и политических реформ, за правовую защищенность личности, верховенство закона. Иного пути обновления нашего общества, выхода из глубокого кризиса просто не существует.

Для нас, чекистов, отчество, его интересы и безопасность являются смыслом всей жизни.

Наша любовь к советской Родине, советскому народу священна. Коллектив чекистов глубоко интернационален. В наших рядах трудятся и борются представители практически всех национальностей, населяющих страну. Это одно из проявлений дружбы и братства народов Советского Союза.

Сотрудники органов государственной безопасности заверяют Центральный Комитет КПСС, Верховный Совет, Народных депутатов СССР в своей приверженности интересам укрепления советского государства.

Председатель КГБ Литовской ССР
генерал-майор

26 февраля 1990 года
С/597

КГБ Литовской ССР
МОЛДОСКОЕ
районное отделение
№ 70
5 марта 1990 г.

Э. Эйтунтас
Э. Эйтунтас
Однакожай
В. Аш-
6.03.90г.